

# Сталинская Трибуна

Орган Хиты-Мансийского окружкома, Самаровского райкома ВКП(б)  
и Хиты-Мансийского окрсвета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 231 (4070)

Вторник, 16 ноября 1948 года.

Цена 20 коп.

## ОБРАЗЦОВО ОРГАНИЗОВАТЬ ЗИМОВКУ СКОТА, ЭКОНОМНО РАСХОДОВАТЬ КОРМА!

Для общественного животноводства наступил самый ответственный период года — зимовка. Оттого, насколько колхозы сумеют с первых дней зимовки образцово организовать содержание скота, зависит выполнение плана развития животноводства, поднятие его продуктивности.

Хорошо подготовился к стойловому содержанию скота колхоз „Заря новой жизни“ (д. Белогорье, Самаровского района), где председателем т. Медведев. Здесь за лето построили новый коровник более чем на 50 голов и телятник на 60 голов. Все старые двory отремонтированы и утеплены. Вместо 473 тонн по плану здесь заготовлено 520 тонн сена. За всем скотом в колхозе организован образцовый уход.

Учли ошибки прошлого года колхозники колхоза „Крупный колос“ (пос Ярки), где из-за плохой обеспеченности кормами в прошлую зимовку был допущен большой падеж скота. В этом году план заготовки сена колхоз значительно перевыполнил. Скотные помещения заранее утеплены. Немало поработали для подготовки теплой и сытой зимовки скоту председатель т. Изгагин и животновод т. Березин.

Однако не во всех колхозах округа так обстоит дело. В артели „3 я пяти летка“ (д. Слушка) совсем нет скотных дворов. Как и в прошлом году, коровы и лошади общественного стада содержатся в частных дворах колхозников. Дворы совершенно не утеплены. Корм с первых дней зимовки здесь расходуется неэкономно, безучетно, в то время, когда в колхозе

имеется сена лишь половина потребного количества. Неотложный долг работников животноводства, председателей колхозов — создать скоту образцовую зимовку. Главное внимание надо обратить на экономное расходование кормов. Должен быть на строгом учете каждый килограмм сена, силоса и веточного корма. Не должно быть ни одного колхоза, который бы не имел кормового баланса с учетом обеспечения кормами животных на весь стойловый период. В тех колхозах, где не хватает кормов, надо сейчас же приступить к заготовке тала. Правильно поступают колхозники колхозов им Молотова (с. Базьяны), „Красный Октябрь“ (с. Реполово) и другие, организовав пастьбу молодняка на лугах до тех пор, пока не наступят сильные холода и бураны. Это даст возможность сэкономить много кормов.

Надо так организовать подвозку сена к дворам, чтобы ни один килограмм его не оставался на лугу. Сами бригадиры животных в ды и председатели колхозов обязаны систематически контролировать, как идет подвозка сена во дворам, экономно ли оно расходуется, не допускаются ли случаи расхищения кормов.

Товарищи колхозники! Организуем общественному скоту образцовую зимовку! Расходуйте корма так, чтобы их хватило на весь стойловый период. Не допустим ни одного случая падежа скота, добьемся повышения его продуктивности и выполнения плана развития животноводства текущего года!

### Успехи сынваровских пушников

Охотники колхоза им Молотова (Сын-Вар) добились значительных успехов на пушном промысле. За декаду Харанзеев Василий Матвеевич сдал государству „мягкое золото“ на 500 рублей, Молданов Павел Кириллович — на 405 рублей, Волгин Семен Егорович — на 400 рублей, Аликов Андрей Семенович — на

396 рублей, Харанзеев Владимир и Молданов Алексей — на 300 рублей каждый, Лозимов Петр Павлович — на 240 рублей. Перевозкин Степан и Аликов Андрей сдали пушнины почти на полтора рубля каждый.

Эти стахановцы пушзаготовок занесены на Дску почета при Красном чуме.  
**М. Степанов.**

### В КОЛХОЗЕ „СЕВЕРНЫЙ ПАХАРЬ“

Хорошо работают члены колхоза „Северный пахарь“. За 9 месяцев текущего года нет ни одного колхозника, не выработавшего менее 200 трудо-

дней. К примеру, Коровин Василий выработал 386 трудодней, Калугин Григорий — 232, Ляготкин Михаил — 288 трудодней.  
**К. Корепанов.**



Малинина Прасковья Андреевна — Герой Социалистического Труда, завелушная фермой колхоза „12 й Октябрь“, Костромской области

Тов. Малинина получила от 24 коров по 5007 килограммов молока или 18796 килограмма молочного жира в среднем от коровы за год.  
Фото Г. Воронова.

Прессклише ТАСС.

### ОТОВСЮДУ

В Белоруссии закончилось восстановление сельских культурно-просветительных учреждений. Сейчас колхозы республики имеют 3 тысячи изб-читален и клубов. Только за последний год создано около 400 колхозных лекториев. Сельское население обслуживают 700 киноустановок.

Исполнилось 150 лет Ленинградскому высшему военно-морскому инженерному училищу имени Лазаревского, созданному в 1798 году. Юбилей училища отмечает ся большими торжествами.

Школьниками и колхозной молодежью Смоленской области этой осенью, по нескольким дням, собрано около 1000 пудов семян дикорастущих трав — клевера и тимотеянки.

В Белоруссии пушена первая очередь заново построенного Витебского кожевенного завода, возроджен кожевенный завод в Могилеве, восстановлены два завода в Гроино. Кожевенная промышленность республики достигла довоенного уровня производства.

В Хрыкове закончились осенние посадки. В скверах, садах и на улицах высажено 120 тысяч декоративных деревьев и кустарников. Создано три новых сквера. Более 20 тысяч деревьев и кустарников посажено на территориях заводов и фабрик.

В Кизляре (Грозненская область) открылась районная сельскохозяйственная выставка. Здесь экспонируются продукция „Красноларка“ и „Новая уралья“, урожайность которых достигает 200—240 пудов с гектара, и новый сорт ячменя „Крулик“, дающий 200-пудовый урожай.

Из металла урического завода имени Кузнецова (Краматорск) поступила в эксплуатацию восстановленная мартеновская печь № 4.  
(ТАСС).

## 115 процентов плана

Охотники Цингалинского рыбкооп (Самаровский район), где председателем т. Ильиных и заготовителем т. Губин, продолжают множить производственные победы. К 10 ноября октябрьский и ноябрьский план по заготовке пушнины рыбкооп выполнил на 115 процентов.

Первые места в соревновании охотников рыбкооп попрежнему занимают Анна Георгиевна Чабоева, Егор Петрович Родионов и Иван Дементьевич Воронцов. Тов. Чабоева сдает „мягкое золото“ государству сверх квартального плана.

## Председатель ВЦСПС тов. В. В. КУЗНЕЦОВ о предложении генерального совета британских тред-юнионов временно прекратить деятельность Всемирной федерации профсоюзов

Корреспондент газеты „Труд“ обратился к председателю ВЦСПС тов. В. В. Кузнецову с вопросом: как он расценивает решение генерального совета британских тред-юнионов от 27 октября 1948 года внести на обсуждение очередной сессии исполбюро Всемирной федерации профсоюзов (ВФП) предложение о временном прекращении деятельности Федерации, и, в случае отказа Федерации приостановить свою деятельность, о выходе британских тред-юнионов из ВФП.

Отвечая на вопрос, тов. Кузнецов заявил:

— Предложение генерального совета конгресса британских тред-юнионов о временном прекращении деятельности Всемирной федерации профсоюзов является глубоко ошибочным и вредным как для международного профсоюзного движения, так и для рабочего класса Англии.

Принятие предложения о временном прекращении деятельности Всемирной федерации профсоюзов нанесло бы серьезный ущерб делу международного профсоюзного движения и жизненным интересам трудящихся и было бы выгодно только тем, кто хочет расколоть ряды рабочего класса и ослабить его. Заявление генсовета при мотивировке своего решения об имеющихся разногласиях внутри ВФП является необоснованным. Разумеется, в Федерации, как и в других подобного рода массовых организациях, имеются разные точки зрения по некоторым вопросам. Это вполне естественно, ибо федерация объединяет в своих рядах профессиональные союзы всего мира, без различия расы, национальности, религии или политических убеждений.

Наличие разных точек зрения по отдельным вопросам вовсе не означает, что неизбежны непреодолимые разногласия в Федерации, и никак не может служить причиной для прекращения деятельности ВФП или выхода из нее отдельных национальных профсоюзов.

Трехлетняя деятельность ВФП показала, что наличие разных точек зрения по отдельным вопросам не является препятствием для международного сотрудничества профсоюзов, если профсоюзы исходят из общих интересов рабочего класса и трудящихся во всех странах мира и руководствуются принципами, на основе которых создана Всемирная федерация профсоюзов. Тот факт, что все решения руководящих органов ВФП, включая решения сессии исполбюро в сентябре 1948 г. в Париже, принимались единогласно, свидетельст-

вует о стремлении профсоюзных организаций, входящих в ВФП, к согласованным решениям и действиям.

Решения генсовета британского конгресса тред-юнионов от 27 октября с. г. вызвано не действиями Всемирной Федерации профсоюзов или ее отдельных национальных профсоюзов, а, видимо, какими-то другими соображениями руководителей британских тред-юнионов, о которых они умалчивают.

Всемирная федерация профсоюзов является важнейшей организацией рабочего класса в его борьбе за улучшение условий жизни рабочих и всех трудящихся, за их экономические и социальные права и свободы, против пропаганды и подготовки новой волны, за прочный и длительный мир между народами. В нынешних условиях, когда трудящиеся должны вести ожесточенную борьбу против наступления капиталистических монополий на жизненный уровень народных масс, как никогда ранее, необходимо крепить международное профсоюзное единство, развивать деятельность ВФП.

Всемирная федерация профсоюзов должна и будет существовать на основе принципов, изложенных в ее уставе, ибо этого требуют интересы рабочего класса всего мира. Этого требуют и интересы рабочих Англии, которые не могут не понимать, что прекращение деятельности ВФП ослабит международную солидарность рабочего класса и будет на руку лишь черкальям в их рядах из лагеря реакции и империалистической агрессии.

Задача всех национальных профсоюзов, входящих в Федерацию, заключается в том, чтобы всемерно укрепить единство международного профсоюзного движения, крепить Федерацию и не допускать прекращения ее деятельности.

Что касается советских профсоюзов, то они готовы и в дальнейшем сотрудничать со всеми профсоюзными центрами, в том числе и с конгрессом британских тред-юнионов, готовы и впредь делать все необходимое для обеспечения плодотворной деятельности Всемирной федерации профсоюзов в защиту жизненно важных интересов рабочего класса и его демократических прав, в борьбе за прочный и длительный мир во всем мире. И в этих целях советские профсоюзы выступают против хотя бы и временного прекращения деятельности Всемирной федерации профсоюзов, за дальнейшее укрепление профсоюзного единства.

### Субтропические культуры на Украине

КИЕВ, 13 ноября. (ТАСС). В будущем году на Украине впервые будут произведены посадки субтропических культур: лимонов, апельсинов, мандаринов, инжира, хурмы, фисташек.

В климатических условиях Украины новые культуры требуют специальных методов ухода. Уже определены наиболее благоприятные районы Измаильской, Закарпатской,

Одесской, Херсонской и других областей, где намечается выращивать субтропические культуры. Предусматривается создание специализированных питомников собственного посадочного материала.

Для ознакомления с опытом выращивания цитрусовых и других субтропических культур в Грузию выезжает группа специалистов сельского хозяйства Украины.

## Партийная жизнь

### Некоторые итоги районных партсобраний

В сентябре и октябре текущего года в районах округа проходили отчетно-выборные районные партийные собрания, состоялась Самаровская райпартконференция. В момент подготовки к райпартсобраниям были проведены отчетно-выборные партийные собрания в 90 первичных парторганизациях, и в 166 первичных парторганизациях прошли отчетные собрания.

Отчетно-выборная кампания партийных органов прошла на высоком идейно-политическом уровне, в обстановке широко развернутой критики и самокритики недостатков в работе райкомов ВКП(б) и первичных парторганизаций.

В обсуждении отчетных докладов первичных парторганизаций приняло участие 63 процента присутствующих коммунистов, а в обсуждении отчетных докладов райкомов ВКП(б) — свыше 250 человек или 18 процентов всех участников райпартсобраний.

В центре внимания райпартсобраний были вопросы: о методах работы райкомов, как органов политического руководящего звена, о дальнейшем развертывании политической работы в массах, о повышении идейного уровня коммунистов, о борьбе за досрочное выполнение социалистических обязательств по рыбодобыче, сельскому хозяйству, лесозаготовкам, данным в письмах к вождю народов товарищу Сталину.

Районные партийные собрания показали, что райкомы ВКП(б), первичные парторганизации стали больше уделять внимания партийно-организационной работе. Количественный состав райпартсобраний увеличился на 14,6 процента, расширилась партийная сеть — вновь создано за отчетный период 60 первичных парторганизаций.

Осуществляя постановления ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам, партийные организации усилили внимание в деле политической учебы коммунистов. В таких районах, как в Сургутском, Березовском и Самаровском, пропагандистская работа улучшилась.

Чувство ответственности райкомов партии и сельских коммунистов за выполнение хозяй-

ственно-политических планов значительно возросло. Партийные организации провели большую работу по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, выполнению предприягями, колхозами социалистических обязательств по рыбодобыче, сельскому хозяйству и другим мероприятиям.

Наряду с этим, итоги проведенных отчетно-выборных партсобраний показывают, что в работе отдельных райкомов партии и первичных парторганизаций имеются серьезные недостатки и ошибки. Кондинский, Ларьякский, Микояновский райкомы ВКП(б) недостаточно осуществляют руководство внутрипартийной работой первичных парторганизаций, делом марксистско-ленинского воспитания коммунистов. Вследствие этого часть коммунистов нигде не учится и имеет низкий политический и общеобразовательный уровень. Отсутствует должная работа с пропагандистами, докладчиками, агитаторами. Деятельность большинства агитколлективов в летний период была свернута.

Райкомы партии, особенно Кондинский, неудовлетворительно осуществляют контроль и проверку исполнения своих решений и решений вышестоящих парторганов, недостаточно руководят первичными парторганизациями, в частности колхозными и сельскими территориальными.

Партсобрания в отдельных парторганизациях проводятся редко. Так, в парторганизациях райкомотделы связи и промкомбината (Березовский район) за 2 года проведено по одному партсобранию, а в 17 первичных парторганизациях Микояновского района не проводилось собраний от 5 месяцев до года.

Райкомы мало работают с секретарями первичных парторганизаций. В текущем году с ними проведено только по 1—2 семинара. Крайне недостаточно проводилось воспитательной работы с молодыми коммунистами. В Самаровской райпартсобрании насчитывается более 90 процентов кандидатов с просроченным стажем. Наруша-

лись уставные требования в проведении пленумов. Партийные организации слабо осуществляют руководство комсомолом. Недостаточно развернута политико-воспитательная работа среди национального населения.

На райпартсобраниях были подвергнуты резкой критике райкомы за практику подмены и мелочную опеку советских и хозяйственных органов, отсутствие должного контроля и требовательности к руководителям за выполнение государственных планов. Из-за этих недостатков крайне медленно выполняется постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б), повзorno провалено выполнение плана рыбодобычи Кондинским районом, ни одним районом еще не выполнен план лесозаготовок 1948 года, партийно-массовая работа на лесозаготовках по настоящему еще не развернута.

Развернутая внутрипартийная демократия и критика недостатков является лучшей школой большевистского воспитания кадров. Прошедшие районные партийные собрания и Самаровская райпартконференция сыграли серьезную роль в повышении чувства ответственности партийных руководителей перед своей парторганизацией за порученное дело.

В результате выборов партийных органов прошло значительное обновление руководящих кадров. Так, из общего числа избранных в райкомы, впервые выбраны на посты секретарей 44,4 процента, членами бюро — 26 процентов, членами комитетов — 66 процентов.

Районные партийные собрания подвергли глубокой, всесторонней критической проверке работу райкомов, обобщили то, что сделано организацией за отчетный период, привлекли внимание коммунистов к нерешенным задачам.

Важнейшей задачей райкомов партии является реализация решений райпартсобраний, погьем на еще более высокий уровень партийно-организационной работы, умелое сочетание партийно-политической работы с хозяйственной.

**К. А. Куйвашова,**  
зав. организаторским отделом  
обружкома ВКП(б).

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

2 ноября в Соединенных Штатах проходили выборы президента и членов конгресса (парламент). Так как президент избирается путем двухстепенных выборов, 2 ноября были избраны лишь выборщики; 13 декабря они проведут свое голосование.

За кандидата демократической партии Трумэна голосовало 23.600 тысяч человек, за кандидата республиканской партии Дьюи — 21.500 тысяч. Лидер прогрессивной партии Уоллес получил 1.116 тысяч голосов.

То, что американский народ предпочел членов демократической партии республиканцам, т. е. сторонники Трумэна получили больше голосов, чем сторонники Дьюи, в этом нет ничего случайного. «Провал республиканской партии и Дьюи, выступивших на выборах с откровенно реакционной и наиболее агрессивной программой, показывает, что большинство американского народа отвергает эту программу». (В. М. Молотов).

Курс республиканцев на дальнейшее ущемление прав и интересов трудящихся масс США, ставка на войну и мировое господство американских монополий не могли, конечно, привлечь симпатии американского народа. Открытая связь республиканской партии с крупнейшими банками восстановила против Дьюи миллионы рабочих, фермеров, ремесленников, мелких и средних собственников США.

Во время предвыборной кампании демократическая партия, стремясь завоевать голоса масс, выступила с целым рядом положительных требований. Резко критикуя республиканцев, демократы, например, обещали продолжать миролюбивую политику Рузвельта, бороться с инфляцией, расовыми преследованиями, безработицей и т. д.

Раньше демократы, чтобы оправдаться перед народом США за свою антинародную политику, часто сетовали на то, что якобы республиканцы, которые имели большинство в конгрессе, мешали им действовать в интересах трудящихся. Сейчас, после выборов, демократы получили большинство и в сенате и в палате представителей. Дав щедрые обещания народу во время

подготовки к выборам, они стоят сейчас перед необходимостью реализовать эти обещания. Время покажет, насколько демократическая партия окажется верной своей избирательной программой.

\* \* \*

Во Франции и ее заморских владениях состоялись выборы во вторую палату французского парламента — Совет республики, который правые партии и социалисты превращают в прежний реакционный сенат. В своем обращении в связи с этими выборами французская компартия охарактеризовала выборы в новый Совет республики как «результат подлинного мошенничества, основную ответственность за которое несут перед французской демократией руководители социалистической партии».

Широкие массы избирателей были устранены от выборов в Совет республики. Новый реакционный избирательный закон, разработанный недавно министром внутренних дел, правым социалистом, душепелем рабочего движения Франции Жюлем Моком и реакционером — деголлевцем Жакоби, превратил эти всеобщие выборы в так называемую «консультацию» муниципальных советников. В итоге деголлевы и правые социалисты получили большинство мест в Совете, а коммунистическая партия, которая на всеобщих выборах 1946 года завоевала треть всех голосов, сейчас будет располагать лишь 16 мандатами.

Левые политические круги Франции считают, что Жюль Мок и руководители социалистической партии своей антинародной политикой пытаются парализовать демократические силы страны, чтобы открыть дорогу деголлевам.

Призывая всех трудящихся страны к объединению и борьбе, коммунистическая партия в своем обращении требует образования правительства демократического единства. Компартия заявляет, что она готова в таком правительстве взять на себя подобающую ответственность, ибо «нельзя спасти республику без рабочего класса».

**В. Михайлов.**

#### ПРИГОВОР ГЛАВНЫМ ЯПОНСКИМ ВОЕННЫМ ПРЕСТУПНИКАМ

После двухлетнего разбирательства в Токио закончился суд над главными японскими военными преступниками. 12 ноября на заседании международного военного трибунала был оглашен приговор.

К смертной казни через повешение приговорены подсудимые Коки Хирога, Сейсиро Итагаки,

Хейтаро Кимура, Иване Мацуи, Акира Муро, Хидеки Тодзио, Кендзи Доихара.

16 человек приговорены к пожизненному заключению.

(ТАСС).

**Ответ. редактор  
А. И. ЦИБИЛЕВ.**

### Письма в редакцию

#### ПРАВИЛЬНО УЧИТЫВАТЬ ТРУД КОЛХОЗНИКОВ

На состоявшемся в конце октября собрании колхозников рыбартели им. Розы Люксембург утверждался кормовой баланс для общественного поголовья скота. Докладчик — участник зоотехник Шинникова отметила, что на стойловый период содержания скота требуется 385 тонн сена, а имеется только 300 тонн. Поэтому стали критиковать бригаду сенокосчиков Пачганова Г. П., заготовившую за лето 155 тонн сена.

Тогда член этой бригады Лю-

бовь Пачганова сказала, что все 9 человек работали, не считаясь со временем, а заработали по 30 трудовых только по тому, что учет труда поставлен плохо. Обмер стога с разрешения председателя колхоза произведен по заниженным нормам. Так, например, стог в 30 конных копен принят за 1,2 тонны, когда в нем будет 2,5 тонны.

Правление колхоза обязано улучшить учет труда колхозников и не допускать снижения их заработка. **Н. Котов.**  
Село Зенково.

#### ЖДЕМ ИЗБАЧА

Недолго работала избачом в Троице Шевелева. Уехала она, не передав никому клуб, и увезла оттуда последние книги. Культпросветотдел перевел ее на работу в другое место.

Сейчас по инициативе коммунистов и населения в Троице отремонтирован сельский клуб, но до сих пор здесь нет избача. Несмотря на неоднократные запросы, Самаровский культпросветотдел отмахивается.

Когда же у нас будет избач? **Спасенников.**

Промкомбинат окрыболовпотребсоюза принимает ремонт и пошив кожаной и валяной обуви из материала заказчика, пошив одежды. Здесь же требуются рабочие: в пошивочную — на индивидуальные и массовый пошив одежды; мастера на стежку одеял; бондари, рыбаки, мастер по копчению рыбы. Об условиях справиться в конторе промкомбината, ул. Промышленная, 9.

Не вернулся с подножного корма конь, принадлежащий Ханты-Мансийской электростанции, масти рыжей, 4 х лет, на задней левой холке тавро 9С. Знающих местонахождение коня просим сообщить.

В домоустройстве окрсовета находятся прибудные жеребята: жеребчик рыжий, левое ухо порото; жеребчик карий, левое ухо порото; кобылица карая, 3-х лет; жеребчик гнедой, сетоток.